

# 点赞! 眉山9位乡贤向卫生院捐赠救护车



本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 石倩雯 文/图) 24日上午,在眉山乡政府,经过简单的交接,乡贤颜振川将一把金色“钥匙”交到了眉山乡卫生院院长尤东炎手中。

记者看到,一辆崭新的救护车戴着小红花,车顶蓝灯闪烁,令人眼前一亮,车身写着“眉山乡爱心人士捐赠”。

捐赠救护车的“爱心人士”,便是来自眉山乡的颜振川、陈建疆、叶燕贺、李德忠、周金福、李跃明、陈忠华、陈金山、陈德照等9位乡贤。

“今年4月,我和前进村党支部书记陈智敏闲聊,对方提起眉山卫生院的救护车老旧破损、影响使用,已经接近报废状态,打算发动13个村募集资金,为卫生院换辆救护车。”颜振川说。

“再穷不能穷教育、穷医疗,我看不用这么麻烦,我来号召乡贤们捐资。”有心的颜振川积极张罗了起来,牵头发起了这次行动。

“没问题,我出10万元。”“我出5万元。”“我出2.5万元”……短短一个星期,9位乡贤便捐资25万元,采购救护车。

20多天后,从湖北采购的救护车,为卫生院送来了“及时雨”。这辆救护车,来得太是时候了。”尤东炎告诉记者,



救护车投用后,将全面提高农村急诊急救水平。

眉山卫生院仅有一辆救护车,至今已“服役”12年,除了空调经常发生故障,担架、座椅等设施也出现了不同程度破损。

“疫情期间急救、转运发热病人,这辆救护车用得更勤了,卫生院急需一辆新的救护车,承担起这些重任。”

尤东炎告诉记者,新救护车不仅空间大、抗震能力好,而且还配备了药品柜、便捷式彩超等,操作十分方便。

记者了解到,新救护车投入使用后,旧救护车将“退役”报废。

“9位乡贤捐赠救护车,是一个惠

及千家万户的善举。”眉山乡党委书记傅清霖表示,救护车投用后,将进一步缓解基层医疗卫生工作中遇到的实际困难,改善眉山卫生院的基本装备条件与医疗卫生环境,全面提高农村急诊急救水平。

## 黄荣华:让每个孩子都能快乐成长



■本报记者 黄俊涛

“让每个孩子能够快乐学习成长,是关工委委员应尽的义务,我只是做了一些力所能及的事情。”这是黄荣华常说的一句话。

黄荣华是洪梅镇仁溪小学退休教师,现担任洪梅镇关工委副主任、仁科村老年人协会会长、仁科村关工委常务副主任等职。自2018年起,黄荣华经常深入洪梅镇各所中小学校和青少年相对集中的乡村角落,为青少年学生义务开展教育讲座。不仅如此,在他的推动下,仁科村成立了仁科村教育基金会,大大改善仁溪小学办学条件。他关爱下一代的工作事迹得到了《人民日报客户端》《福建支部生活》等媒体杂志刊登、转载。

**多方奔走  
为学生开展主题教育讲座**

从2018年开始,黄荣华就积极响应南安市关工委开展主题教育活动的号召,每年根据市关工委确定的宣讲主题,整理编写宣讲材料,深入辖区中小学、村里开展教育讲座。

2021年,黄荣华在仁溪小学讲党史的一张图片,还登上了人民日报

客户端。这更是让他充满了干劲,决定要更好地把党宣讲带到基层。

4年来,每到5月主题教育活动高峰期,黄荣华的脚步就停不下来,他骑上摩托车,奔走于洪梅镇各所中小学开展主题教育讲座。虽然天气炎热,但他从不喊累。

“我主要是想培养孩子们从小爱学习、爱家乡、爱党、爱国的精神。”提起义务宣讲,黄荣华笑着说。

洪梅镇关工委常务副主任陈祖合说,黄荣华为了深入基层,给学生做教育宣讲,他一直用心备课,写教案。“三梅小学及霞峰小学离他家来回20公里,学校邀请他去宣讲,他从没拒绝过。”

据悉,黄荣华走进中小学校、村进行宣讲已经有30多场次,受益学生累计4000多人次。2020年,黄荣华写的抗疫故事宣讲教案还被南安市关工委选供各乡镇参考。

**热心公益事业  
助推仁科村教育基金会成立**

黄荣华不仅热衷于各种教育讲座,还不忘支持洪梅公益事业发展。

2021年3月20日,仁科村拟成立教育基金会,黄荣华主动撰写倡

议书、起草教育基金会章程,并从退休金中拿出2000元带头捐赠。

“倡议书发出后,就有200多位爱心乡贤积极参与,很快捐款就达130多万元。”黄荣华说,基金会每年将拿出10万元用于仁溪小学奖教助学。

“老师都这么热心洪梅公益事业,作为他的学生,我们更要支持他的工作。”仁科村乡贤黄必胜说,黄荣华退而不休,发挥余热,令他很感动。

记者了解到,黄荣华在學校任教时,曾为仁溪小学标准化建设出谋划策,发动乡贤捐资20多万元改善办学条件。加入关工委后,他又发动乡贤捐资20多万元,用于村里儿童节、重阳节、春节等节日慰问和扶贫济困活动。

如今,每逢节日,黄荣华还会联系乡贤,走进学校,关爱留守儿童、困难家庭儿童,给他们买书包、文具等学习用品。

“培养儿童成长成才,让每一个学生快乐学习,幸福成长,是我的座右铭。”黄荣华说,他希望在退休的这些年,为洪梅镇每一个学子做点力所能及的事情。

退休前,黄荣华两次获评“南安市优秀教师”,多次被洪梅镇评为“优秀教师”“先进教育工作者”及“最美乡村教师”。退休后,他致力于关心下一代工作,在他的努力下,2019年,仁科村关工委被南安市关工委授予全市关心下一代工作先进集体荣誉称号。

受委托,定于2022年6月1日(星期三)上午10时30分在南安市华侨大酒店二楼会议室公开拍卖:南安市美林中心片区一期改造工程(世纪新城)安置房剩余部分房产。

**保证金(人民币):**

每套10万元

**看样时间:**

2022年5月29日—30日

**报名截止时间:**

2022年5月31日17时

联系电话:18959750020 梁小姐

**联系地址:**

南安市溪美街道河滨花苑1号楼3号店面

## 讣告

南安市人民检察院原检察长、副处级退休老干部周世定同志于2022年5月23日下午1时逝世,享年90岁。兹定于2022年5月27日(农历四月二十七)上午8时30分在南安市柳城街道露江村路水头第1组410号举行遗体告别仪式(为做好疫情防控工作,请参加告别仪式人员提前预约,并全程佩戴口罩;省外人员请提前做好核酸检测)。

谨此讣告。

周世定同志治丧工作小组

2022年5月24日

周世定同志治丧工作小组办公室电话:0595-68971182

# 乐峰村民盘活荒地 让闲置土地再“生金”

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰) 昨日,雨水纷纷,正是果苗种植的好时节。乐峰镇飞云村桃垵家庭农场负责人潘纯进和几名工人披着雨衣,挥动手中的锄头,在刚流转过来的山地上,种植红美人苗。

3年前,在外做生意的潘纯进回到飞云村,先后投入17万元,流转了35亩荒地种植黄金橙。

“去年黄金橙长势喜人,共采摘1万多斤,有5万元收入。”潘纯进告诉记

者,今年,他又流转了20亩荒地,为了让新开荒的土地尽快投产,最近他又购买了1000多株红美人苗进行种植。

“这些天一直下雨,非常适合种植果苗,这几天我已经种植了近10亩果苗了。”潘纯进说,3年后,这些果苗便可投产,预计可产0.5万公斤,年产值10万元。

80多岁的村民潘鸳鸯说,这些荒地有10多亩是他家的,以前,主要用来养殖一些家禽。后来,他上了年纪,孩

子也都在外地做生意,这片山地便荒废了。“通过这次山地流转,我每年会有3000多元的租金。”

潘纯进说,3年来,他一共流转盘活荒地55亩,共种植了黄金橙、柑橘等果树3000多株,并在果林下饲养鸡鸭鹅等家禽。

飞云村党支部书记潘虹山告诉记者,村里大多是留守老人,导致很多山地无人经营。潘纯进通过流转荒地种植果林,不仅让村民增加收入,还吸引了很

多游客前来自助采摘,助力乡村振兴。

据悉,今年来,乐峰镇各村均掀起土地流转促撂荒地整治热潮,目前已流转土地面积500余亩。接下来,乐峰镇将进一步发挥土地经济效益,因势利导,通过土地流转,充分利用村民家里闲散土地、荒地,整合资源,发挥连片种植优势,推动农业适度规模经营,为农民铺就增收致富道路,同时不断壮大村集体经济收入,加快推动乐峰镇乡村振兴驶入发展快车道。